



黄骅督导调研高考准备工作 全力以赴服务高考 倾力护航莘莘学子

■ 通讯员 王旭光 武钢

本报讯 6月4日,市委常委、濉溪县委书记黄骅深入一线督导调研高考准备工作。他指出,要精心组织、协调联动,以最高标准、最严要求、最优服务做好高考各项准备工作,为广大考生顺利高考保驾护航。

黄骅先后来到濉溪县考试管理中心、濉溪二中考点,现场察看指挥中心

与各考点巡查工作情况、试卷保密室,详细了解考点周边交通疏导、安保等情况,听取相关工作汇报,并就做好高考准备工作提出有关意见。

黄骅指出,高考关系广大考生前途命运,牵动千家万户,全社会关注度高。要强化思想认识,切实增强高考准备工作的责任感使命感,密切配合、通力协作,坚决克服麻痹松懈心理,以高度负责的态度、严谨细致的作风做

好备考各项工作。要强化考务管理。严格落实保密制度、考务管理制度和考场操作规程,加强试卷全流程监管,加强考务人员教育和考生诚信教育,提升人防技防能力,确保各环节无缝衔接、阳光高效。

黄骅强调,要强化服务保障。有针对性地做好考生心理疏导,严谨细致落实交通疏导、噪音治理、医疗应急、食品安全、消防安全、电力保供等综合保障

工作,营造舒适考试环境,让考生放松心情、从容应考。要强化应急处置。紧盯关键环节再梳理再检查,全面排查化解风险隐患,健全快速反应机制,完善考试期间应对恶劣天气等突发状况应急预案,加强应急演练,提高处置各类突发事件的能力、效率,确保发现问题第一时间响应、第一时间解决。

县领导葛剑、孙啸、钱程、陆松平,有关单位负责同志参加调研。

黄骅调研夏季禁烧工作 筑牢秸秆禁烧防线 找准产业发展路径

■ 通讯员 王旭光 周黎升

本报讯 6月2日,市委常委、濉溪县委书记黄骅调研夏季禁烧工作。他指出,要深入实施乡村振兴战略,从讲政治的高度抓实秸秆禁烧工作,护航粮食安全,大力推进土地集约和土地流转,做大做强村集体经济,带动农民增收致富,增强乡村振兴内生动力。

黄骅一行先后来到四铺镇三铺村、新庄村等地,察看禁烧值守点工作情况。他指出,要围绕“零火点”工作目标,强化全方位禁烧管控,压实责任、精准到人,确保秸秆禁烧工作落实到位,加快建立离田、还田、储存、利用的闭环工作体系,努力实现秸秆效益最大化。

黄骅一行深入村党群服务中心,现场听取了村农业发展和产业发展

展情况。他强调,一方面,要夯实粮食生产“基本盘”。秉持“连片第一、面积第二、群众第一、集体第二”的原则,扎实推进党组织领办合作社,逐步构建村集体、大户、农户、社会经营主体之间的利益联结机制,让“有地农民”变“有产社员”,推动农业增效、农民增收。另一方面,要牵好产业兴旺“牛鼻子”。因地制宜发展特色产业和劳动密集型产业,着力打造“一镇一品、一村一品”产业发展格局,坚持高端化、精品化发展路线,采取品牌化、网络化营销方式,着力提升农产品附加值,进一步拓宽农民增收渠道、发展壮大村级集体经济,全面推进乡村振兴。

县领导孙啸、李影,有关单位负责同志陪同调研。

孙进调研 双堆集镇重点工作

■ 通讯员 赵永翔

本报讯 6月3日,濉溪县委副书记、县长孙进率队深入双堆集镇调研重点工作,现场办公协调解决困难问题,并就有关工作提出具体要求。

在双堆集镇项目、泽润智慧农业产业园、淮优豆制品厂、陈集中心校等地,孙进实地察看项目建设、产业发展等工作进展情况。他指出,要切实增强加快项目建设的责任感和紧迫感,卡紧时间节点,加强沟通协调。要严格落实安全生产主体责任和各项安全保障措施,注重项目建设质量,始终高

标准、严要求推进项目建设。要主动对接市场需求,持续扩大规模,全面提高农产品质量,形成农业与就业良性循环。要进一步落实秸秆禁烧工作责任,加大巡查力度,全面提高秸秆综合利用水平。

孙进强调,要认真梳理排查,关注重大项目、重要环节、重点人群,听取群众合理诉求,有效化解群众反映突出、普遍关心的突出问题。要严格落实主体责任,严守食品安全底线,加强从业人员监督培训,及时消除食品安全隐患,切实保障师生的营养健康和用餐安全。

人大常委会聚焦降本增效 助力营商环境持续优化

■ 首席记者 肖干 通讯员 宋弛

本报讯 日前,濉溪县人大常委会召开常委会,稳步推进以降本增效为核心优化营商环境专题询问调研工作。

会议指出,优化营商环境是推动经济社会持续健康发展的重要一环。本次专题询问调研以降本增效为切入点,旨在深入了解企业在经营过程中的成本和运营效率情况,通过实地走访、深入交流,找准症结所在,切实凝聚优化营商环境工作合力,提振市场主体信心,激发市场主体活力,助推全县经济社会高质量发展。

优化营商环境是时代所需、发展所向、群众所盼,是促进民营经济发展的关键因素。近年来,濉溪县人大常委会充分发挥监督职能,围绕“全县优化营商环境,推动高质量发展”工作情况开展专题询问,助力打造适合市场主体发展、产业壮大、技术创新、人才集聚的良好政务环境、人文环境、生态环境。建立问题清单,形成工作闭环,推动相关部门密切配合,改进方式方法,提升工作效率,广泛凝聚优化营商环境工作合力,提振市场主体信心,激发市场主体活力,助推全县经济社会高质量发展。

推动非遗融入现代生活 临涣唢呐惊艳亮相全省展演

■ 首席记者 肖干 通讯员 杨雅婷

本报讯 日前,“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动暨安徽省首届“民间吹打乐”集中交流展演在滁州市凤阳县举办。濉溪县文旅体局选送的临涣唢呐应邀参加,广受好评。

活动现场,全省各地非遗传承人纷纷登台献艺。省级非遗项目,濉溪县临涣唢呐代表性传承人张东风,带领“张家班”为现场观众带来一首唢呐乐曲《喜讯传北京》。激昂高亢的旋律和精湛的演奏技艺,仿佛穿越时空,古老的韵味与现代气息有机融合,为活动增添了浓厚的文化气息和艺术氛围,顷刻间,现场掌声如雷。

唢呐乐曲《喜讯传北京》由濉溪县文化馆馆长李俊民精心创作,以淮北地区民间音乐为素材,巧妙融入秧歌

曲、花鼓戏、拉魂腔等民间小调,通过丰富的音乐语言和情感表达,展现了人民群众兴高采烈、载歌载舞的场景,传递出对党的由衷感激和喜悦之情。作品既是对打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的盛大赞歌,也是中华民族千百年来孜孜以求梦想的生动诠释。

近年来,濉溪县坚持因地制宜,有效推动非遗保护传承,切实增强非遗的生命力和传承力。编纂出版《濉溪非遗》《淮北大鼓》《夏派唢呐研究与传承》《淮北花鼓戏研究与传承》等非遗专著,常态化开展“非遗进校园”“非遗进景区”等活动,让群众切身感受非遗文化魅力,激发对传统文化的热爱和尊重,推动非遗更好融入现代生活。

截至目前,濉溪县共有各级非遗代表性项目179个,代表性传承人184名。

濉溪县举办女企业家交流座谈会

■ 记者 闫冉 通讯员 许有才

本报讯 为助力民营企业发展,促进女企业家之间的交流与合作,近日,濉溪县女企业家联谊会举办“跟党奋进新征程 巾帼聚力谋发展”女企业家交流座谈会。

活动中,女企业家们参观了濉溪县龙邦家庭农场、香柏树巾帼共富工坊。座谈会上,10位来自不同行业、不同领域的女企业家代表围绕创业经历、企业发展现状、存在困难问题及未来发展方向进行深入交流,共同探讨企业发展的新机遇和新路径。县女企业家联谊会会长张露露表示,今后将充分发挥女企联引领作用,当好全县妇女姐妹创业创新的“领头雁”,团结引领女企业家共同学习、携手发展、资源共享、汇聚温暖,推动我县妇女字号民营企业创新发展,再建新功。中国邮政储蓄银行濉溪县支行相关负责人详细介绍了巾帼

贷产品及相应的优惠政策,并表示将秉承创新、务实、共赢的发展理念,为全县创业女性提供全方位的金融服务。

会议指出,女企业家要提高政治站位,聚焦濉溪“十四五”发展规划目标,积极融入长三角一体化发展,抢抓机遇,勇于担当,在产业发展和技术创新中做强企业品牌。希望女企业家们把深厚的家乡情怀化为实际行动,加强对外交流,积极推介濉溪县营商环境,宣传带动更多企业到濉溪县投资兴业,为谱写现代化美好濉溪建设新篇章贡献巾帼力量。

县妇联表示,女企业家们深入贯彻新发展理念,积极投身高质量发展,为濉溪县经济社会发展作出了突出贡献。下一步,将找准妇联履职与助企发展的结合点,在政策支持、权益维护、金融服务等方面积极发挥“联”字作用,搭建平台、链接资源,为企业提供精准服务。



感受非遗文化 分享传承快乐

6月3日,濉溪县“我在新时代文明实践中心过端午”和“领略‘非遗’魅力·传承传统文化”主题活动,在濉河大堤新时代文明实践中心举办。

活动邀请民俗专家、非遗传承人和中小學生、幼儿园儿童走进活动现场。孩子们认真聆听当地风土人情和端午节历史文化,学习剪纸、窗花、泥塑、糖人、面塑和绣荷包、包粽子、系五彩绳等非遗制作技艺,在感受艺术之美、非遗魅力的同时,体验传承的快乐。

■ 摄影 通讯员 范胜明 郭伟伟

为全省改善农村人居环境提供有益借鉴

刘楼沟黑臭水体治理做法成“示范”

■ 首席记者 肖干 通讯员 刘森

本报讯 5月31日至6月1日,全省农村黑臭水体和生活污水治理工作现场会在我市召开。与会人员参观了濉溪县刘楼沟农村黑臭水体治理项目,认为当地针对河流型黑臭水体,采取“控源截污、清淤疏浚、生态修复、以管促治”等治理方式,持续改善农村人居环境的做法,值得学习借鉴。

刘楼沟原名废溪河,位于濉溪县濉溪镇王冲孜村,东至濉溪新河,西

至王冲孜与王引河贯通,沟长1.9公里,宽约10米,水域面积1.91万平方米,水体兼具灌溉、排涝、纳污功能。黑臭水体为河流型黑臭水体,黑臭主要成因是农村生活污水、生活垃圾、淤泥沉积和秸秆处理不当,被纳入2022年度省级农村黑臭水体治理任务清单。

刘楼沟治理技术路线为“控源截污+清淤疏浚+生态修复+以管促治”,累计投入349万元,清淤5万立方米。根据村民自愿改厕158户,对不具备改厕条件的住户修建2600余

米管网进行集中纳管截污。在全村建设公厕16座,其中刘楼自然村7座,通过种植芦苇、美人蕉等水生植物提高水体的自净能力,投放鲢鱼、鳙鱼、草鱼1500多尾,实施人放天养、自然生长的生态养殖方式,实现“以鱼养水、以用促管”目的,让臭水沟变成景观沟。

2022年12月,刘楼沟农村黑臭水体治理项目完工。王冲孜村委会与村民签订承包合同,明确双方的权益、义务,要求承包者在保障水体质量的前提下开展养殖经营。濉溪镇政府定期

巡查水体情况,如发现影响水质的情况,及时督促解决相关问题。当年度水质总体状况如出现恶化,则收回承包权,并没收保证金。

据介绍,这种以经济利益引导村民参与管理的方式,既有效利用了农村水体资源,又解决了水体长期无人监管的问题。同时,结合人居环境整治工作,全面推行乡村振兴积分制,将巡河护河等事项纳入积分规则,全面引导群众发挥环境保护治理的主体作用,加快实现黑臭水体“长治久清”,得到广大群众充分好评。

县关工委积极助力农村青年创业

■ 记者 闫冉 通讯员 杨杰 陈庭亚

本报讯 6月4日,濉溪县关工委、县关工委青年农民创新创业指导服务中心有关人员,前往县成睿谷物种植家庭农场调研农村青年创业和产业发展情况,指导“三夏”工作。

濉溪县成睿谷物种植家庭农场由青年农民王俊良创建,主要从事农作物种子研发、粮食生产、购销、加工、农作物科技、仓储服务等经营项目。近年来,农场坚持创建产业基地特色为着力点,以双创示范基地为基础,把“双创”基地建成创新创业的样板基地,农民增收致富的示范基地,帮扶农

村困难农户的关爱基地。该农场树立了创新创业榜样,推动了乡村振兴的有益实践。

据了解,濉溪县关工委助力青年农民创新创业指导服务中心自去年成立以来,坚持“围绕中心、服务大局、积极配合、主动作为”,把“五老”科技指导服务与“乡村振兴、关工助力”活动相结合,将青年农民“双创”工作摆在重要位置,找准关于工作的切入点、结合点、着力点,健全“五老”农业科技专家服务体系,打造青年农民科技服务平台,积极开展“菜单式”科技帮扶培训,凝聚青年农民创新创业活力,鼓励引导广大青年,在乡村振兴的伟大实践中施展才干,实现梦想。